

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Văraci, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Puterea Autorității și Instituțiilor Indicii — Poșta și Telegraf după tarif.

Magister dixit!

Acum o lună, recensând niște reviste, menționam frazeologia unui articol dintr'un ziar din localitate — „o nouă reeditare a discursurilor căvavenciene” — și lipsa oricărui simț al ridicolului prin faptul că autorul lui, nici mai mult nici mai puțin, dădea lecții de politică Spaniei! Ce legătură poate fi între frământările iberilor și „România dela Mare” doar „nobilul aluat” comun, ne poate spune. Pentru acel domn profesor, toate problemele în legătură cu Dobrogea sunt lichidate, România nu-i poate oferi vreun subiect, până să măiestrească nepotând fi inspirată decât de Spania lui Don Quijote, cu „Sevilla săltărească”, cu „cabaleros” și cu „senoritas”.

Coincidența a făcut ca în aceeaș pagină, în Fațoia să se sesizeze de inepția și bombasticismul aceluiaș articol. Ce se întâmplă? Autorul acelor comice rânduri se întoarce în re timp „dela băi” și stă ca ne-am amuzat pe socoteala d-sale — noi „măceșii”, foști elevi ai Măriei Sale. Și tabără — imprevizibil — pe amândoi odată. Acuma, noroc că Fațoia e plecat într'un voiaj prin Mediterană, așa că va răspunde la fotoarec.

Genul polemică ne place nu de dragul de a te afla în vorbă ori din plăcere sadică de a-ți vedea adversarul sub genunchi (în privința asta d-l profesor jubilează — crede d-șă) ci numai ca un mijloc de a-ți deslășura în chip inteligent toate accesoriile luptei, de a-ți fascina adversarul prin nerval temperamentului tău — chestiune de tactică, de subtilitate, de vervă, de resurse literare.

Pentru că polemică îi e inerent un grad de exagurare, adevărul, în acest caz, nu-i decât în funcție de subiectivitatea combatanților. Așa dar, orice fond ideologic se anihilează dela sine, deși recenziile mea oferea posibilitatea unei discuții mai academice decât aceea pe care ne o prilejuiește domnul în chestiune. Cu atât mai mult cu cât d-șă relează olimpișan această discuție, într'un ton de față: „Punct și fără răspuns!” — „ferindu-mi nasul într'o parte” (cu al gândăște?) „câci nici nu vreau și nici n'am cu cine polemiza”. Și totuși „polemizează” pe două coloane.

Există în Raritania asta a lui Dregoș Protopopescu, un om din Țara de Cuiș, pre numele mistic de Myal k, profesor la catedra de Imitație Estetică Literară din Bukara. Omul acesta printre adevăratele pe care a pus mâna, ne-a comunicat unu', descă na cu „valabilitate universală”, cel puțin cu „valabilitate particulară”. Că atunci când scrii asupra unei lucrări (aplicat în cazul nostru) să nu te referi la viața autorului, ci numai la lucrare. Așa că domnul profesor trebuia neapărat să se refere numai la articolul nostru, o îndepărtare dela el echivalând cu o... slăbiciune. Vedeti, ideile sunt flințe foarte giogașe dar și perverse căci dacă nu ești familiarizat cu ele, îți joacă lesta, te trag de urechi, îți trântesc o boala pe cap așa din senin, fără voia ta. Este cazul d-lui profesor a cărui bună credință nu i-o putem pune la fondă (în hipostaza asta nici nu i-aș li mai răspun-) dar a cărui anarhie logică e mai mult decât evidentă. Profesorul nostru s'a dovedit atât de inofensiv, s'a apărât atât de lamentabil, de înduioșor

de naiv, încât în lipsa oricărui argumente logice, și a vărsat păsă și alimele picături ale licenței sale verzi, în rânduri compacte de traisme și trivialități. La un articol în care era vorba de o chestiune pur formală, d-șă s'a gâsit de cuvintele „să-mi răspunde”, împunându-mi că stau la mătala că tr-buia să lu „trântii” la istorie și-germană, că Fațoia trebuia să rămână repetent la legi și română, că, pe când d-șă scria la gazeta noi ne ștergeam nasul, că atunci când vom aduce noi metode într'u „deslegarea problemei lor zilei” d-lui se va înfășa în fața unor astfel de foști elevi și d-sale, felicitându-ne „ca salvatori ai omenirii” (?) dar că până atunci nu poate primi „lecții de la noi”, că l-am făcut „ins” în loc d' „individ”, că scriu pe „preț” fără i, etc. etc. Ca și cum eu îi spun lui X că-i un caraghios și el mi răspunde că stau la mătala ori că nu știu istoria! E atât de deșertă și amuzant profesorul nostru, încât nici n'ai ce-i răspunde.

Ori, pentru a-i răspunde, ar trebui să scrii un tratat de stilistică, unul de etică, altul de logică, ș a. m. d. D-șă cu o suficiență ingenue, rezolvă toate chestiunile „în doi timpi și trei mișcări”, samar, scurt, ritos: „zlt” — „vax” — „zexe”! Nu știu cum mi-am amintit de citatele acestea ce fac parte dintr'un portret al lui M. Sebastian, perfect adecvat „insului” nostru „...celălaltul, care „știe el ce știe”, pe care „nu-i daci de nas cu oia cu două”, că pe loc „li sare mustarai” și-șpune „două vorba și un cuvânt de zici „că ce-i aia”!

Pe „adversarul” meu, l'am avut dascăl și nu numai că nu m'a „trântit” dar mi-a dat chiar ș note de bila albă. (c. f. catalogul cl. IV a și VI-e). Dealtfel era unul din pășii profesori simpatizați de elevi, tocmai fiindcă lecțiile d-sale aveau nu știu ce atracție pentru noi; spiritele (hm! bunicile), aeral de improvizatie, eștri brusca de intimitate, dispariția catedrei, discursurile d-sale plebea ori faptul că ne puteam face temele liniștii pentru ora viitoare? Așa că n'am avut nimic de împărțit cu d-șă și n'am nici acum. Imi era simpatic și îmi e acum și mai mult! D-șă crede că-l urăsc. Doamne ferește! Trebuie să ai ce să urăști! Urmând metodei d-sale, v'ș putea servi foarte interesante și hazlii date biografice, dar vă scutesc și mă scutesc de asemenea spectacol. Înă, să vedeți ploa unde poate duce lipsa oricărui simț critic, a oricărui previziuni. D-nul profesor își acuză colegii care ne-au dat „drum”! Și nu numai atât! Da și musafir la zierul acesta, totuși nu-și respectă măcar geza. D-șă desconsiderând articolul de fond al lui Ion Fațoia, desconsideră pe însuși d-l Const. N. Sarry care a admis să i se rezerve locul acela.

Vedeți în ce încurcătură s'a băgat singur domnul profesor cu „p” mare?

Orice comentarii sunt de prisos.

D-l profesor în talmeș balmeș al articolului d-sale, a atins — dar despre ce n'a vorbit? — și o chestiune interesantă: falimentul școlii de azi. Regretăm că n'avem spațiu spre a o discuta.

(continuare în pag. II-a)

CHESTIA ZILEI

Anul Nou Evreesc

La 17 și 18 crt. sunt sărbătorile anului nou 5697.

Se implinesc după legendă 5697 ani dela crearea lumii. Nu vom discuta aci, dacă lumea a fost bine creată sau nu și chiar dacă am face proteste, tot ar fi în zadar, căci nimeni nu le ține în seamă, de oarece atât binele cât și răul de pe pământ tot de oameni sunt create și pentru sau contra oamenilor folosite. Ceeace voim să arătăm aci, este importanța acestor sărbători de anul nou din punct de vedere religios și social.

Pe când la alte popoare, anul nou se serbează în petreceri cât mai multe și variate, la evrei anul nou este mai mult o sărbătoare de reculegere sufletească decât de petrecere, — când fiecare stă de vorbă cu el singur și cu toții, înaintea lui Dumnezeu. După cum un negustor, la sfârșit de an își încheie socotelile, făcându și un bilanț al activității, tot așa în aceste zile, fiecare își face un bilanț al său personal, din punct de vedere moral. Fiecare om greșește; datori însă suntem să facem ca faptele bune să întrecă întotdeauna greșelile, să fim pe cât posibil cu ele în activdând și un excedent.

Sărbătorile acestea vor strânge iarăși mie de evlavioși în sinagogi, care se vor ruga pentru un an bun și ca Dumnezeu să ierte păcatele anului ce a trecut. Va domni o liniște cerească peste tot.

Să nu uităm însă ca, mai presus de orice rugăciune, sunt faptele bune, sfaturile folositoare, care de multe ori prețuese mai mult, — căci de acestea avem nevoie în fiecare zi, în fiecare ceas.

Sărbătorile anului nou ne oferă un frumos prilej de reculegere sufletească, atât pentru semenii noștri, unii față de alții, cât și față de Dumnezeu. Ele ne amintesc că tot omul este muritor și nimeni nu ia nimic cu dansul pe lumea cealaltă; totul se lasă aci. Trebuie să tindem deci, să pe domine armonia socială, buna înțelegere între oameni, faptele bune, căci numai în felul acesta se pot înălța și rugăciunile cu inima curată, ca să fie primite.

F. MAYER

Păianța unui tânăr turc care a răpit o fată

Tânărul turc Nazif Abduraman din comuna Balabanlar, județul Dorostor, iubia de sprăcat un an pe fata Zuleia Ali Memet din aceeași comună. Cerându-i în căsătorie, deși fata acceptase această cerere, părinții ei l-au refuzat categoric, strângându-i serios atenția să lase fata în pace.

Văzându-se refuzat, tânărul turc și-a pus în gând să și răpească alțea și în acest scop și-a făcut planul pe care l-a pus în aplicare de comuna a-cord ca fata, Luni noaptea.

Din nefericire pentru ei, tocmai în momentul când voiau să părăsească curtea lestei, părinții acestor, care simțiseră ceva, l-au prins și i-au adus pe amândoi înăuntru. Tânărul răpitor a fost supus unei severe corecții corporale, după care a fost dat pe mâna jendarmilor.

Cartă Poștală

Dom' Director Jurnal,

Mult vreme la mine n'ai știut ce estem ala „telectual”? Ai trebăt Cadi Ependi al nostră. Telectual — ai arspuns el — un omenile estem, care mult carte ai vasat.

Un omenile care mult carte își, ala un omenile mult aștept estem. Atunci, cum draeule, un telectual agiungem șomer, ca un hamalale?

Rugam telectual arspundem asta trebăre.

Musulimim

SARĂ CIZMELĂ MEMETAA

A. S. R. Principele Nicolae Aventura unor tineri bulgari pe Marea Neagră



Eri dim. s'au executat la Mamaia mari exerciții aviatice.

În vederea acestor exerciții a sosit de la București A.S.R. Principele Nicolae în fruntea unei escadrile de cinci avioane.

La aterizare, A. S. a fost întâmpinat de comandanții flotelor militare de uscat, de apă și aeriene din localitate.

Exercițiile au reușit pe deplin, execuțiile fiind felicitate de A.S. care a urmărit cu viu interes toate fazele demonstrațiilor.

A. S. Principele Nicolae a plecat apoi spre Capitală tot cu avionul.

O barcă pescărească dela punctul Erene a găsit acum două zile plutind în voia soartei la o depărtare de două mile de larg o ambarcațiune ușoară de sport, în care se găseau complet i-toviți doi tineri.

Ad și la țarm și îngrijii, ei și au revenit în fire, povestind salvatorilor lor, împrejurările în care au ajuns în această tristă situație. Ji după amiază, tinerii cari se numesc Iordan Vasiliu și Gheorghe Uzunof, voină să facă o plimbare cu barca pe mare, au pornit o în larg din portul Veroa.

Dezbrătându-se prea mult de țarm, ei au fost apucați de un curent puternic, care cu toate sforțările lor i-a împins tot mai departe de coastă, Istoviții de oboseală și suferind de frig care se lăsase odată cu noaptea, tinerii s'au culcat pe fundul bărcii, lăsând totul la voia întâmplării, după ce în pupa bărcii arboraseră două batiste albe.

În felul acesta au stat pe mare două nopți și două zile, până când au fost găsiți de pescarii români și aduși la țarm.

Resturile unei bărel aruncate la mal

Pescarii dela punctul Midia au găsit acum două zile aruncate de valuri la țarm, resturile unei bărci. Cum pe una din scânduri s'au găsit câteva litere, cari s'identifică sfârșitul unui cuvânt rusesc, se cred; că barca naufragiată este sovietică.

Deoarece autoritățile portului nostru nu au cunoștință de un recent naufragiu în apele românești, se crede că barca sovietică a naufragiat mai de mult și că resturile ei au fost aduse de curenții spre coasta noastră.

Informațiuni

La congresul Uniunii orașelor din țară, care s'a întrunit la Târgu Mureș, primarul municipiului nostru deși prezent a strălucit printr'o absență caracteristică și foarte semnificativă. E un fapt deosebit de grav, asupra cărui vom stărui în numărul nostru viitor, după cuviință.

În sala teatrului Modern din Bazargic a avut loc alaltăieri congresul organizației național-craștine din Caliacra, de sub președinția d-lui Caton Movilă.

A luat parte și dela centru o numeroasă delegație în frunte cu d. Stan Ghișescu, secretarul general al partidului. D-șă a recunoscut greutățile cu care are de luptat organizația în pr-tea locului și a felicitat pe d. Movilă pentru zelul ce depune spre a duce la bun sfârșit misiunea ce i s'a încredințat.

Pensiile I. O. V.

Am înregistrat deunăzi plângerea unei delegațiuni de văduve și invalizi de război, care s'a prezentat la redacția noastră spre a ne arăta că n'au primit pensiile lor de mizerie încă din luna Mai.

Sesizat, d-l ministru de război a făcut următoarea declarație:

„Am luat măsuri ca plata tuturor restanțelor de pensii I. O. V. pe trim. Aprilie lunte și trim. Iulie Septembrie, să înceapă de îndată, astfel ca până la sfârșitul acestui luni, toate aceste pensii să fie complet achitate.

De altfel puteți anunța că, de pe acum, am asigurat fondurile necesare ca pensiile I. O. V. să se plătească pe timpul executării bi-getului, în curs, cu cea mai mare regularitate”.

Lucrător omorât la o carieră de piatră

Marți după amiază la cariera de piatră Mihail Cegăbiceanu din județul Tulcea, s'a înregistrat un accident mortal în timpul lucrului.

Lucrătorul Ibram Islem voină să dărâme un bloc de piatră din malul carierii, a alunecat căzând la pământ dela o înălțime de 5 metri. Peste el a căzut și blocul de piatră, care prinzându-l dedesubt l-a strivit omorându-l pe loc. Cadavrul nefericitului muncitor a fost scos de sub dărâmături după o jumătate de oră. Autoritățile au autorizat înmormântarea.

Tot d-l profesor și-a intitulat „filipica”: „Ce vor tinerii”, lucrând (onoare lui) să mute discuția din proza cotidiană, pe un plan de idei. Regretăm eșecul. Menționăm însă intenția. Cinci minus d-le, cinci minus!

Crezând că a descoperit America, d-sa pune pe tapet raportul dintre generații. Eu unul, sunt intoxicat de discuțiile acestea. De vre-o zece ani se vorbește numai de „tânăr generație”.

Iar d-l profesor crede că a descoperit America!

D-sa a citit și... ineditul lui Goethe — (M. hr. Licht!) Oare știe onorabilul că maribundul a horcât „Licht” în loc de „Licht”?

Tot astfel, știe și cine a fost Juvénal!

Ne-am mirat că n'a făcut o lucrare de seminar, pe socoteala lui!

Un raționament just: dintr'un cap gol, nu poate eși decât o idee goală! (din „Ce vor tinerii”?)

O figură poetică: „injecție salvatoare dădătoare de viață” („S'a aprins Spania?” de același).

Cherent, claritate în gândire și numeroase calități stilistice, intrinseci unei perioade ca cea de mai jos:

„Căci mal de vreme, sau mal izritu (se totă pe aria cunoscută, p. r.) prin purtarea dvs. — și pe drumul strămb pe care din nefericire — l-ți apocai, totodă zellemea și pe nedrept; (de, punct și virgulă) (dar iacășa de dragul vorbeii goale eșită dintr'un cap gol) pe dascălii, cari — de bine de rău — v'au șters „uldorile” dela ochi, tocindu-și nervii cu niște fatonecași ca dvs. — zău — că nu e frumos, nici cavaleresc!” (sublinierea și intenția ei ne aparține) în litere: punct și semnul exclamării. (c. l. „Ce vor tinerii?” de același) Și perioada presupune memorie iar d-sa e profesor de istorie!

Un alt mărgărităreț stilistic: „tineri adolescenți” (ibidem).

D-l profesor ridiculizează — culmea — pe Caragiale: Paranteza cu „gianta latină” în loc de „gintă”, deasemenea e ridicolă!

D-sa însă admite „legea evoluției tirești, ca un ucenic să-și înțerească maestrul, un elev — cu timpul — să fie mai deștept decât profesorul său” căci, spune mai departe istoricul din d-sa „sunt și avem (!) atâtea exemple în istoria civilizației”!

Și când mă gândesc că-i o vesnicie de clud am terminat cu liceul!

D-l profesor mă slătuiește prietenește să nu mă comentez între paranteze, deoarece-i un artificiu facil. Iar d-sa comite peste 10 paranteze!

Și acum o satisfacție d-lui profesor, o „mare” satisfacție! D-sa își impună că mă iscălesc cu „h”. În r'adevăr că „h” asta miroase a „t. kaș”! Dar ce-s de vină eu, clud dela grădiniță și până la Universitate, prea cinstiții dascăli așa m-au botezat și că nu m-a chemat și pe mine așa cum îi ch amă pe d-sa (păcat de nume!). Acum, dacă voia spune că intenția de a-l omite pe „h” am avut-o înainte de a mi-o spune d-l profesor — nu o să mă

credeți. (Dași dovada stă într'un alt articol, scris acum vre-o lună fără buclucașul „h”). Dar cu atât mai bine! L-ști li lipsit pe d-l profesor de bucuria de a se lăuda că datorită d-sale, de azi înainte, mă voi iscăli... TION

Comitetul de construcție al Bisericii din comuna Satu Nou Județul Constanța

PUBLICAȚIUNE No. 5 din 10 Septembrie 1936

Noi, Enache Paraschiv, președintele comitetului de construcție bisericesc din comuna Satu Nou județul Constanța.

Având în vedere decizia comitetului No. 1936.

Publicăm spre cunoștința generală că în ziua de 27 Septembrie 1936, dela ora 9 dimineața, până la ora 17, se va ține licitațiune publică cu oferte închise și sigilate în localul primăriei, pentru darea în antrepriză a construcției noului local de biserică. Lucrarea după deviz se urcă la suma de lei 425 000.

Supra oferte nu se primesc. Planul, devizul și caștul de sarcini se pot vedea în fiecare zi la primărie, în orele de serviciu.

Concurenții vor depune odată cu oferta și o garanție de 5 la sută provizorie, asupra valorii după deviz, în bani.

Garanția definitivă va fi de 8 la sută asupra ofertei, care se va depune la facerea contractului și se va retrăși după facerea recepției definitive.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din L. C. P.

În cazul când licitația se amână din lipsă de concurenți, se fixează un termen de licitație la aceeași oră și local, în a 10-a zi după termenul din prezenta publicațiune, fără a se mai face alte publicații.

Președinte, E. Paraschiv

Corpul Conf. Autorizați C-1a Incunoștințare

Domnișoara Aspasia A. Carnuți absolventă a Șc. Superioare de comerț din Constanța domiciliată în str. Mitropolitul Șaguna 3, a făcut cerere pentru a fi înscrisă în acest corp.

Se aduce la cunoștința tuturor cari ar avea vre-o opunere s'o adreseze în termen de 30 zile conform art. 6 din regulament.

Președinte, D. Tașcovici
Secretar, I. Manolescu

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld

Boli Interne și de Copii
Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai noi metode

Str. Costache Năgri 60
(în dosul Farmaciei Centrale-Mig)

Consult, 8—1 și 4—8

Pluguri Germane

„KREIGHAUER” cu o brazdă, de vânzare la Biroul MANICATIDE

Str. Lascăr Catargi No. 32
cu prețul de lei 800 buo.

S'A REDESCHIS

CASINO-UL MUNICIPAL

având un RESTAURANT de prim ordin

Bufet admirabil asortat

Patiserie, Cafea neagră și cu lapte

tot felul de înghețată.

Vinuri și Bere excelentă.

Orchestra-Jazzband

Intrarea gratuită

VĂȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul

unde s'au câștigat din nou la ultima tragere

Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551

cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a IV-a

a noiei loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul

CONSTANȚA

Tragerea clasei a IV-a la 15 Oct. 1936

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz 200 lei	1/2 loz 400 lei	1/1 loz 800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz 800 lei	1/1 loz 1600 lei	1/1 loz 3200 lei

Vă corijați vederea

PRIN OCHELARI

BODENSTOK

Depozit de

Fabrică

La Magazinul

de Bijuterii

MERLAUB



Str. Carol No. 15
(în fața Postei)

Sanatoriul

„CARITATEA”

DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str.

Tache Ionescu 8

Chirurgie — Boli interne

Ginecologie — Maternitate

Razii X — Roentgen, Ultra

Violete — Diatermie și

diverse electrisațiuni.

Tratament nou cu unde lungi

și ultra scurte.

Telefon 442

Interesant pentru contri-

buabili de impozit

Casa de schimb

Nestor N. Pencoff

Viza viz de primărie, cum-

pără și vinde bonuri de im-

pozit, precum și orice ti-

tluri de stat, după cursul

zilei

Citiți DOBROGEA JUNA

MAI TARE, MAI SĂMĂNDIT, MAI DOBROGEA

La Clnama „Vox”

rulează filmele:

Cobra Tango

și

Noaptea

Visurilor

Mele...

Specialitate

în reparațiuni de

Acumulatori

pentru AUTOMOBILE

și RADIO și orice

instalațiuni speciale

de electricitate

Mica publicitate

Barcă de sport construită în Germania se vinde în condiții avantajoase. Adresa Ad-ția ziarului,

DE INCHIRIAT imediat în str. Carol Nr. 120, o vilă cu curte grădini și garaj.

Doritorii a se adresa: Magazinul P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol No. 22.

DE VÂNZARE una sufragerie și jar almat, dormitor din lemn de lămâi și diverse lucruri casnice. A se adresa Villa „Marnero” Mamaia.

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Constanța, pe ziua de ieri 16 Sept. 1936, au sosit următoarele cereale

Caruțe	preț pe % kgr.
1 Grâu srozut	390 405
36 Grâu de toamnă	390 460
1 Secară	260 280
198 Orz	230-240
52 Ovăz	230-240
9 Porumb	-270
3 Maiu	280 290
46 In	550 680
3 Rapiță navetă	500-720
1 Rapiță muștar	650
28 Rapiță primăvară	400-480
6 Rapiță sălbatecă	340-400
18 Fasole	450 640
91 Măzăre	-190
21 Măzărnică	360-440
10 Pae de dughie	85-100
2 Lemne	60

Doctorul L.L. ROSENBLATT

Specializat la Paris

Sifilis-Piele-Copii

Tratamente electrice

Raze Ultra-violete

Consult: 8—10 a. m.

4—8 p. m.

Str. Carol 133.

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere

Danturi fixe în aur

(American Bridj)

Intorcându-se din străinătate și-a re-

luat consultațiunile

Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

R. C. A.

lansează în curând noile mo-

delle 1936, echipate cu lampi

meccanice.

Aceste noul aparate, su-

pranumite cu drept cuvânt

„Creerul magic—ochiul mag-

ic”, operând pe toate lung-

gimile de unde constitue ul-

timele perfecțiuni, obținute de

marile uzine Radio Corpo-

ration of America.

Reprezentant pentru Do-

hrogea d. Dimitrache V. Di-

mitriu-Ford (Hotel Grand).

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile marelui Colectur

Tragerea cl. IV la 15 Oct.

Centr. str. Carol vis-a-vis de Poșta și 11 bis

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în orice cantitate, franco de orice speze.

MERCUR

care va oferi cele mai mari șanse de câștiguri

Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34

la Librăria Școalelor